

徐庄镇安沟村的日子越来越有盼头 红色旅游拓宽农民致富路

近日,来自上海一家企业郑州办事处的60多名职员,来到登封市徐庄镇“河南(豫西)抗日根据地纪念馆”重温红色抗战记忆。他们行程安排在安沟村农家宾馆入住,在安沟村农家餐厅用餐,在景区体验采摘、观光游览。“景区试营业了,有人来了,俺村的东西啥都能卖了。这不,我刚从家又拿了三筐土鸡蛋都不够卖,哈哈。”安沟村村民唐建右一边招呼游客,掩饰不住脸上的喜悦。
郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 李乐乐

“农业+旅游”“红色+旅游” 产业扶贫方兴未艾

徐庄镇孙桥村和安沟村是“河南(豫西)抗日根据地”司令部旧址。这里红色抗战遗迹丰富,处处都是抗战故事,但是处于大山深处,长期以来村民收入结构单一,是郑州市级贫困村。为响应国家口号,打好扶贫攻坚战,徐庄镇党委、政府牵线搭桥,在2016年引进了郑州一家企业,成立了马峪川红色旅游度假区。该景区与当地政府和村委携手,开启了“农业+旅游”“红色+旅游”的旅游产业扶贫模式。
充分利用当地优势,大搞农业果树种植,搞好乡村“绿”色发展——景区流转安沟村耕地土地340余户1000余亩,年土地流转租金达50万元,每户均增收1170元。其中流转贫困户土地80户,户均增收1280元。景区还积极履行社会责任,资助安沟村集体40万元,用于修建村公路挡墙及文化活动中心等。安沟村被评为国家级传统村落,具有浓郁豫西本土特色的窑洞、四合院也通过入股开发成民宿,村庄变成了景区,农舍变成了旅馆,进一步拓宽了农民增收渠道。



带动就业,预计今年全村人均纯收入可达1万元

致力于红色文化资源的旅游开发,擦亮“红”字招牌。景区内的河南(豫西)抗日根据地司令部旧址是全国十九块抗日根据地之一。景区以豫西抗日根据地司令部纪念馆红色文化为依托,以爱国主义教育培训、中小学生红色研学为旅游产品开发思路,已累计投入9300余万元,其中自筹约7300万元、争取政府配套2000余万元,先后完成了游客中心文化广场到司令部旅游道路、司令部大院周边绿化、司令部大院广场路面铺装等配套建设;完成了蒸汽观光抗战小火车等旅游产品项目基础建设。景区在招工中,以安沟周边村民为主,农民变成了景区的职工,目前景区在职员工81人,其中周边村民占比85%,提供直接就业岗位69个,带动工程建设、农业劳动等间接就业岗位160个。
“景区扶贫政策好,给俺家救活了。”

2017年前,安沟村村民唐西芳是一位地地道道的农民,靠天吃饭,还要照顾有病在身的妻子,生活过得颇为拮据。2017年2月,马峪川红色旅游度假区开发以来,昔日的村庄成了旅游景点,唐西芳也摇身一变成了景区开发的建设者,他每天带领几十位村民为景区的树木施肥、除草、打药。2017年底,唐西芳家摘掉了贫困户的帽子。在安沟村周边村落,这样的例子比比皆是。
目前,景区规划区内红色纪念馆已经接待各类机关团体、企事业单位200多次,农业采摘园(葡萄采摘、桃子采摘)等已经运营,农舍风貌改造已经启动,沉浸式红色旅游演艺正在紧锣密鼓地进行编排,初步形成了吃住游玩的基本条件,为盘活集体资产、激发各类资源要素活力、培育发展壮大生态旅游奠定了一定的基础。预计2020年底,全村人均纯收入可达到1万元。

50名学子 喜领爱心助学金

本报讯 9月14日上午,登封市唐庄镇举行了金秋助学金发放仪式。50名即将步入大学校门的优秀学生,从河南省中恒美新材料有限公司等7家爱心企业代表手中接过每人2000元的爱心大礼包,学生代表表示:一定要铭记爱心,砥砺奋进,以优异的学习成绩回报社会及爱心企业。
爱心企业代表鼓励大学生们要自强不息,立志成才,知恩图报,做一名有理想、有目标、有担当、有作为的新时代青年。
登封融媒记者 胡建邦

群众送锦旗 致谢嵩山消防救援站

本报讯 近日,嵩山消防救援站收到市民送来的一面写有“消防楷模 情系百姓”的锦旗。
事件发生在去年12月7日14时40分,嵩山消防救援站接到报警称:一队10人户外登山团队,在途经少室山虎道口向上300米处时,一名约50岁的郑州男子不慎坠崖。
接警后,救援站立即出发,在艰苦营救12个小时后,于次日3时5分将这名伤者平安送至山下,交接转运至玉皇庙停车场120接应人员。
被营救人康复后,向嵩山救援站全体队员赠送了“消防楷模 情系百姓”的锦旗,以表达感激之情。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 胡建邦



“文明健康 有你有我”公益广告

请保持 一米线距离



在公共场所养成自觉排队习惯,
保持一米线社交距离。